

# 习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺 携手迈进更加美好的“数字未来”

11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,人工智

能等新技术方兴未艾,大幅提升了人类认识世界和改造世界的能力,同时也带来一系列难以预知的风险挑战。我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第

一动力、把安全作为底线要求、把普惠作为价值追求,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。中国愿同世界各国一道,把握信息

革命发展的历史主动,携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人民、造福世界。

2024年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌

镇开幕,主题为“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。  
据新华社电

## ■相关新闻

### 2024年世界互联网大会乌镇峰会主论坛举行 发挥互联网对现代化建设的重要驱动作用

2024年世界互联网大会乌镇峰会主论坛于11月20日在浙江乌镇举行。与会嘉宾表示,习近平主席向峰会视频致贺,鲜明提出加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”,充

分体现了对信息革命发展大势的深刻把握,对信息时代人类前途命运的深邃思考,为深化互联网领域国际交流合作、携手构建网络空间命运共同体提供了遵循。

与会嘉宾认为,要发挥互联网对现代化建设的重要驱动作

用,主动顺应信息革命浪潮,大力推动人工智能、大数据、云计算、区块链等技术创新发展,加快科技成果向现实生产力转化。要倡导发展人工智能以增进人类共同福祉为目标,以保障社会安全、尊重人类权益为前提,符合全人类共

同价值,促进以人为本、向善而行。要把互联网作为践行全球文明倡议的重要渠道,以信息化、智能化手段为各领域合作赋能,拓展网上文化交流互鉴。

主论坛期间举行了全球青年领军者计划入选者颁证仪式、世

界互联网大会数字研修院启动仪式、世界互联网大会智库合作计划启动仪式等活动。重要国际组织负责人,中外政府部门、全球互联网领军企业代表,以及知名专家学者、媒体人士等1800余人现场参会。  
据新华社电

### 陈吉宁主持市海防委员会全体会议 打造坚不可摧牢不可破的强大海防线

本报讯 市海防委员会全体会议昨天举行。市委书记、市海防委员会主任陈吉宁主持会议并讲话指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进现代边海空防建设的重要讲话精神,提高政治站位,胸怀“国之大者”,以“时时放心不下”的责任感,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务,推动海防现代化走在前列,打造坚不可摧、牢不可

破的强大海防线。

市委副书记、市长、市海防委员会常务副主任龚正出席会议并讲话。市委副书记、市海防委员会副主任朱忠明出席会议。

会议指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障。要坚决扛起强边固防的政治责任,把防线筑得更严密、底线守得更牢靠,加强联防联控联动,健全

群防群治机制,筑牢海防铜墙铁壁。要以系统观念强化海防基础设施建设水平,构建布局合理、项目齐全、功能完备的设施体系,打造有效维护安全、有力支撑发展的海防建设格局。要强化科技赋能,加快构建立体智能高效的海防管控体系,增强及时感知、快速反应、协同处置能力。要围绕中心、服务大局,更好助力长三角一体化走深走实、“五个中心”建设、

营商环境优化、现代海洋城市建设,以高水平安全保障高质量发展。全市各方面要拧成一股绳、形成一盘棋,守土负责、守土尽责,推动海防工作创新发展、协同发展、全面发展。

会议听取我市海防工作情况汇报。

市领导朱芝松、李政、张亚宏,上海警备区司令员陈连兵出席会议。

### 龚正会见花旗集团首席执行官 以金融服务助力 中资企业“走出去”

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了美国花旗集团首席执行官范洁恩一行。

龚正说,当前,上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,“五个中心”建设是重中之重。金融是上海最重要的核心功能之一,金融市场交易总额位居世界城市前列。展望未来,上海经济长期向好的基本面和高质量发展的大趋势没有变,我们将推动金融领域开放举措先行先试,持续集聚国际化、总部型、功能性金融机构,加快打造一流国际金融中心。欢迎花旗集团将更多全球功能放在上海,积极参与上海全球资产管理中心建设,以金融服务助力中资企业“走出去”。同时,欢迎花旗集团继续参加陆家嘴论坛。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,促进各类企业在沪发展壮大。

范洁恩说,花旗集团长期在华经营,中国是花旗集团第三大全球市场,我们深度参与中国金融市场发展,也见证了中国金融领域的改革开放。花旗集团对中国的承诺不变,愿成为中国发展和金融改革的有力支持者,担任中国与全球市场和投资者的链接者,鼓励海外客户分享中国机遇,也为中国企业“走出去”提供更大支持。

### 国务院督查组对上海市2024年安全生产和消防工作开展考核巡查 防控重大安全风险防范遏制重特大事故

本报讯 按照国务院统一部署,11月18日至27日,国务院安全生产和消防工作考核巡查组第十九组对上海市2024年安全生产和消防工作开展考核巡查。11月20日,考核巡查组组织开展专题座谈,国务院考核巡查组第十九组组长钱毅出席并讲话,市委副书记、市长、市安委会主任龚正作表态发言。

钱毅表示,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署上

来,进一步健全完善安全生产责任体系,牢固树立“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这一红线意识,把“确保人民群众生命安全放在第一位”落到实处。考核巡查工作将重点聚焦习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的学习贯彻、安全生产责任落实、重点专项工作推进、重大事故隐患和群众身边的安全隐患排查整治整改等情况。希望上海市以此次考核巡查为镜鉴,进一步压紧压实各方安全生产和消防安全责任,着力防控重大安全风

险,坚决防范遏制重特大事故,为经济社会发展营造安全环境。

龚正表示,上海坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,聚焦重点领域严查彻改重大安全隐患,牢牢把握防控城市安全风险主动权。今年前10个月,上海安全生产形势总体平稳、基本可控。年度考核巡查是中央推进安全生产和消防工作的重要制度安排,各区、各部门、各单位要以此次考核巡查为契机,深入查漏洞、补短板、强弱项,不断提升本

质安全水平。要确保考核巡查高效开展,认真落实交办任务,实事求是反映情况,全力做好服务保障。对考核巡查组指出的问题、反馈的意见,要切实抓好整改,逐条制定整改措施,明确责任主体,确保件件有着落,并及时开展“回头看”,切实防止风险隐患反弹回潮。

市委常委吴伟主持专题座谈会。会上,与会人员集体观看了安全生产明查暗访情况专题片。国务院考核巡查组成员、上海市安委会成员单位和相关单位主要负责同志参会。

### 最高检:依法从重从严从快惩治严重暴力犯罪重大恶性犯罪

最高检20日提出,要全面履行刑事检察职能,依法严厉打击危害国家安全、危害社会秩序等方面犯罪,维护国家长治久安。

当日在福州举行的全国检察机关刑事检察工作会议上,最高检要求,要依法从重从严从快惩治严重暴力犯罪、重大恶性犯罪。要健全扫黑除恶常态化机制,打早打小、露头就打、打准打实。要推动网络综合治理,依法

惩治电信网络诈骗、网络谣言、网络赌博、网络暴力等犯罪。对于拐卖妇女儿童、养老诈骗、医保诈骗、侵犯公民个人信息等也要突出整治。

最高检提出,要健全检察政策与宏观政策取向一致性评估机制,依法从严惩治侵权假冒、危害税收征管等经济犯罪,持续做实对各类经营主体一视同仁对待、依法平等保护,对侵犯各

种所有制经济产权和合法利益的行为实行同责同罪同罚。围绕加强知识产权综合司法保护和打击洗钱、财务造假、非法集资、操纵市场等金融犯罪,最高检也作出相应部署。

在依法惩治腐败犯罪方面,最高检提出,推进执纪执法和刑事司法有机衔接,健全监检互相配合、互相制约机制,完善职务犯罪大要案办理工作机制,积极

参与重点领域腐败问题治理。坚持受贿行贿一起查,加大行贿犯罪惩治力度。配合健全追逃防逃追赃机制,依法积极适用违法所得没收程序和缺席审判程序。

对于未成年人权益保护和犯罪防治,最高检提出,要坚持“零容忍”,依法严厉打击侵害未成年人犯罪,同时也要高度重视未成年人犯罪的预防和治理,加

强对涉罪未成年人的依法惩治、精准帮教,协同健全罪错未成年人分级干预矫治机制。最高检要求,对低龄未成年人严重暴力犯罪,符合法定条件的,要依法核准追诉。

此外,最高检还对检察机关依法全面履行刑事检察职权提出要求,包括依法加强审查逮捕、审查起诉和出庭支持公诉等方面。  
据新华社电